
Secretaria de Educação

Caro estudante e responsáveis,

Para evitar a disseminação do novo coronavírus, preservando a saúde de todos(as), as atividades nas escolas foram paralisadas,  
de modo a diminuir a circulação de pessoas. Com o objetivo de não interromper seus estudos, mesmo durante o período de  
suspensão das aulas, a Secretaria de Estado da Educação preparou um material para apoiá-lo(a) neste momento.

Esse material é dividido em duas partes: uma de Língua Portuguesa e outra de Matemática. Nelas, você encontrará atividades 
para ampliar seus conhecimentos. Além disso, estão incluídos dois encartes: um com informações sobre a COVID-19 e outro, com 
orientações e sugestões para você organizar uma rotina de estudos e continuar aprendendo, mesmo sem ir à escola!

Quando as aulas voltarem, é importante que entregue as atividades realizadas ao seu professor(a). Dessa forma, você poderá ter 
uma devolutiva sobre o que conseguiu avançar e ser apoiado para aprender ainda mais!

Ótimos estudos!

Matemática

5º ANO
ENSINO FUNDAMENTAL

GABARITO
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Sequência 1

Atividade 1

1.	 Leitura em voz alta.

2.	
a.	 Duzentos e sete milhões, novecentos e cinquenta e quatro mil, duzentos e seis.
b.	 Duzentos e quarenta e dois milhões, cento e dezoito mil, cento e setenta e sete.

3.	 No Brasil há mais número de linhas de celulares. Possivelmente algumas pessoas têm mais de uma linha 
de celular.

Atividade 2

1.	

4ª Classe 3ª Classe 2ª Classe 1ª Classe

Bilhões Milhões Milhares Unidades simples

12ª 11ª 10ª 9ª 8ª 7ª 6ª 5ª 4ª 3ª 2ª 1ª 

C D U C D U C D U C D U

1 3 6 2 0 7 5 0 0 0

5 3 6 0 0 0 4 0 1

3 0 0 0 8 9 1

a.	 Um bilhão, trezentos e sessenta e dois milhões e setenta e cinco mil.
b.	 Quinhentos e trinta e seis milhões, quatrocentos e um.
c.	 Três milhões, oitocentos e noventa e um.

Nome da Escola: 
Nome do Aluno: 
Data: / /2020	 Ano/Turma 5º Ano EF
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2.	
a.	 536 000 401
b.	 3 000 891

3.	 Está mais próximo de 79 000, pois a diferença para chegar a este número é menor que para chegar  
em 78 000.

4.	 

5.	
a.	 Mais próximo de 28 300.
b.	 Mais próximo do 28 500.

Atividade 3

1.	 Possibilidade de preenchimento:

Estado Rio de Janeiro São Paulo Bahia Minas Gerais

População em milhões 16 369 000 45 094 866 15 344 447 21 119 536.

2.	 Uma possível resposta: Estados mais populosos do Brasil

3.	 A fonte da pesquisa é  Fonte: agenciadenoticias.ibge.gov.br

Atividade 4

1.	 Era a região Sudeste.

2.	 Era a região Centro-Oeste.

3.	 Uma possível resposta:  Crescimento por região da população brasileira 
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4.	Números de Habitantes.

5.	 A região Sudeste, amentou quase 4 milhões. Resposta pessoal.

6.	Diferença de 14 000 000 milhões de habitantes. Resposta pessoal.

Sequência 2

Atividade 1

1.	 É o ponto (3,E) onde fica o Hospital São Camilo.

2.	
a.	 (6,G)
b.	 (4, I)

Atividade 2

1.	

Catedral da 
Sé

Largo São Fran-
cisco

Solar da 
Marquesa de 

Santos

Pateo do 
Collégio

Theatro Muni-
cipal

(6,B) (3,E) (9,G) (7,H) (2,I)

2.	 Resposta possível: Seguir em frente por 5 quarteirões, virar à direita e andar mais 3 quarteirões.

Atividade 3

1.	 Resposta pessoal.

2.	 Resposta pessoal.
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Sequência 3

Atividade 1

1.	 Aproximadamente 7 000 participantes. 

2.	 Comporta 6 050 torcedores a mais.

Atividade 2

1.	 Estimativa: 110 000 torcedores. Cálculo: 112 340 torcedores.

2.	 Poderão ser vendidos ainda 4 346 ingressos.

Atividade 3

1.	 Possibilidade de resposta.

Número de torcedores por Campeonato na Arena Corinthians

Brasileirão série A 38 697

Copa do Brasil 28 717

Campeonato Paulista 27 569

Copa Sul-Americana 27 528

2.	
a.	 Foram 67 414 torcedores.
b.	 Foram 55 097 torcedores.
c.	 Diferença de 11 169 torcedores.
d.	 Haviam 1 148 torcedores a menos.
e.	 Ao todo foram 122 511 torcedores.

Atividade 4

1.	 947 + 639 =1 586
1 749 + 467 =2 216

2.	 8 591 – 1 278 =7 313
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3.	 12 305 + 8 076 =20 381
12 005 – 8 976 =3 029
987 + 1 034 = 2 021
2 030 – 987 =1 043

Sequência 4

Atividade 1

1.	 É mais alto 637 metros.

2.	 Tem 113 andares a menos.

Atividade 2

1.	 Não, pois Mariana  possui  altura menor (1m 48cm) que a altura permitida para andar no carrossel (1m 
50cm).  

2.	 Falta 17 cm.

3.	 Tem 2 cm de diferença.

4.	Falta 42 cm.

5.	 A diferença é de 2 cm.
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